

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 102 (7455)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 16 августа 1986 года
Цена 2 коп.

К нашим читателям

Продолжается подписка на различные издания, в том числе и на газету «Магнитогорский металл». Для заводских журналистов это повод рассказать о сделанном, посоветоваться с читателями, поделиться с ними своими творческими планами. Задача у нас одна: сделать газету боевым помощником партийного комитета, действенным инструментом коренной перестройки во всех сферах нашей жизни. Чтобы ни одна проблема не выпала из поля зрения. Чтобы наша газета в рабочей спецовке стала зеркалом, коллективным портретом многотысячного коллектива металлургов.

В текущем году редакция «Магнитогорского металла» направляла свои усилия на то, чтобы воспитывать трудящихся в коммунистическом духе, мобилизовала их на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств, была организатором ценных начинаний и патриотических починов.

Многое сделано по перестройке работы творческого коллектива. По рекомендации партийного комитета сделана перегруппировка корреспондентских сил, созданы внештатные отделы партийной жизни и интенсификации, реконструкции предприятия. В газете с 1 января с. г. стал выходить специальный выпуск «Магнитогорское ускорение». Их вышло восемь. Каждый из них посвящен строительству кислородно-конвертерного цеха и проблемам научно-технического характера. На свои острые критические выступления газета получила деловые ответы от организаций, участвующих в обновлении комбината. Это свидетельствует о том, что ныне созданный в редакции отдел интенсификации производства, образно говоря, держит руку на пульсе времени.

Редакция газеты постоянно совершенствует стиль своей работы. Перестройка идет по всем направлениям. Так, наряду с традиционным перспективным планированием стало практиковаться недельное. Чаще стали проводиться встречи за «круглым столом», в которых принимают участие руководители партийного комитета, заводоуправления. Мы намерены и впредь проводить в цехах так называемые «дни газеты», на которых идет доверительный разговор творческих сотрудников с металлургами предприятия. В активе редакции и такая форма работы с общественными корреспондентами, как учеба редакторов стенных газет и нештатных авторов. Последняя такая встреча состоялась в июне. Традиционный смотр-конкурс стенной печати, итоги которого будут подведены в ноябре, также помогает выполнять напряженные задачи, возложенные на печать.

Газета больше внимания стала уделять освещению вопросов партийной жизни. Читатели наверняка заметили новые рубрики «Партийная жизнь: идет перестройка», «Партийная жизнь: за строк постановлений», «Партийная жизнь: заочный семинар партгруппов». Партийные вожаки, активисты делятся своими размышлениями о том, как в их трудовых коллективах продолжается трудная работа по перестройке.

Чтобы активизировать деятельность наших общественных корреспондентов и штатных сотрудников, по инициативе партийного комитета комбината с марта развернуто соревнование под девизом «За магнитогорское ускорение». Итоги его подводятся ежемесячно. Победителям этого тру-

дового соперничества начисляется денежная премия. В их числе были помощник начальника второго копрового цеха Ф. Мухаметзянов, партгруппорг восьмого прокатного цеха С. Ткачев, миксеровой Е. Пятков, машинист экскаватора А. Ушаков и другие.

Однако многое редакция еще недоделывает. Об этом со всей прямотой говорилось недавно на заседании бюро городского комитета КПСС, где рассмотрен вопрос о повышении действенности выступлений многотиражной газеты «Магнитогорский металл» в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении деятельности районных и городских газет». Наша газета не обходит острых углов, поднимает сложные вопросы. И на ряд критических выступлений редакции ответили руководители. Но вот некоторые руководители цехов, отделов заводоуправления, парткомы производств порой игнорируют выступления «Магнитогорского металла». Например, в мае была опубликована серия корреспонденций под рубрикой «Сталь и шлак», в которых поднималась важная проблема — зашлакованность чугуна. После публикации в доменном цехе состоялось партийное собрание, посвященное этому вопросу. Составлена программа мероприятий по улучшению качества магнитогорского чугуна. Но что конкретно делается — об этом ни партийное бюро, ни руководство цеха не считают нужным сообщить редакции, читателям. Но отвечать надо!

Не удовлетворяет редакцию и другое: когда руководители отвечают формально и тем самым ставят под сомнение свою профессиональную честность. Газета сделала для себя выводы из той критики, которая прозвучала на заседании бюро городского комитета КПСС. Рубрика «Газета выступила. Что сделано?» стала теперь постоянной. Редакция намерена впредь готовить подборки сатирических материалов и целые полосы, посвященные серьезным недостаткам на производстве, а также тем, кто отмахивается или присылает формальные отписки.

Редакция планирует ввести новые рубрики. Например, под рубрикой «Комиссары ускорения» будут опубликованы очерки и рассказы об организаторах производства, общественных активистах, партийных вожаках, а также их выступления, размышления. В скором времени «пропишется» у нас и рубрика «Экономический практикум». В обзорах под этой «шапкой» мы попробуем анализировать, как идет работа производственных подразделений комбината в условиях совершенствования хозяйственного механизма. Авторами будут хозяйственные руководители, работники экономической службы, передовики и новаторы производства. Но надеемся говорить: составить даже самый толковый план — это полдела. Воплотить его в строчки — вот в чем главное! Выполнить намеченное газета в силах только с помощью своих постоянных авторов и читателей. Газета «делается» коллективными усилиями, для читателей и руками читателей. Ваши письма, звонки, встречи с вами, дорогие наши подписчики, — это живительные соки, которые питают газету, помогают вместе бороться за все лучшее. Пусть эти связи не иссякают! Мы всегда рады встретиться с вами.

70-летию Великого Октября

В коллективах комбината продолжается обсуждение плана 1987 года. Прошли собрания почти во всех бригадах, на участках большинства цехов. Взыскательно, по-деловому подходят к обсуждению своих планов на второй год пятилетки трудящиеся комбината. Тщательно взвесив свои возможности, трудовые коллективы берут повышенные социалистические обязательства, принимают встречные напряженные планы.

СЛОВО МЕТАЛЛУРГОВ

Во всех бригадах третьего мартеновского цеха состоялась сменно-встречные собрания, на которых обсуждался план, поставленный Министерством черной металлургии перед цехом на 1987 год.

Коллектив цеха поддержал выдвинутую передовыми сталеварами инициативу выдать в 1987 году сверх плана 40 тысяч тонн металла.

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ ММК

В кислородно-компрессорном производстве действуют две школы основ марксизма-ленинизма партийной сети, две школы комсомольской политехнической, двенадцать школ коммунистического труда. Все пропагандисты партийной и комсомольской сети имеют высшее образование, часть руководителей закончили университет марксизма-ленинизма или обучались на курсах при обкоме партии. Такая подготовленность позволяет им вести дело на должном уровне, как это делает начальник кислородно-компрессорного цеха № 1 Л. А. Гримберг. Его отличают высокая ответственность за выполнение партийного поручения, умение убеждать людей. Недаром пропагандистский труд Л. А. Гримберга отмечен почетными грамотами.

В партийном бюро производства сложилась определенная система организационной и учебно-методической работы с пропагандистскими кадрами, и это было отмечено на состоявшемся 14 августа заседании бюро парткома комбината. Перед началом учебного года с пропагандистами беседуют в партбюро, составляется график проверки занятий членами бюро, оказывается помощь в планировании и организации общественно-политической практики слушателей и т. д. Распространение передового опыта, информирование пропагандистов также способствует повышению эффективности работы всех форм политической учебы.

Однако в работе партийного бюро с пропагандистами имеются недостатки. Не составлен перспективный план их подготовки и переподготовки. Вне контроля бюро остались пропагандисты второго цеха. У них нет личных творческих планов. Мало методической помощи оказывается молодым пропагандистам, ряд резервных пропагандистов не принимают участия в работе политехшол. В школах коммунистического труда есть пропагандисты со средне-техническим образованием. Из-за недостаточного партийного контроля в кислородно-компрессорном цехе № 2 допущены переносы занятий. Для пропагандистов не организован уголок с наглядным материалом, диаграммами, рекомендациями.

Указав на эти недостатки, бюро парткома комбината призвало работу партийного бюро (секретарь А. М. Диреев) кислородно-компрессорного производства с пропагандистскими кадрами недостаточной и предложило принять меры по их устранению.

В следующем году комбинат будет работать в условиях полного хозрасчета. «Ни одной тонны беззаказной продукции в 1987 году», — так решил на собрании коллектив мартеновского цеха № 3.

В июле 36 сталеваров цеха работали со стопроцентными показателями по заказам. Это большой успех сталеплавильщиков третьего цеха.

А. ВИНУКОВ.

На снимке: идет обсуждение планов и обязательств на будущий год во второй бригаде пятого листопрокатного цеха.

Фото Н. Нестеренко.



Новое на предприятиях страны

В копровых цехах № 1, 2 коксохимического производства Западно-Сибирского металлургического комбината внедрен план НОТ, мероприятия которого направлены на совершенствование организации технического обслуживания. Обучение технологического персонала профессии ремонтника, привлечение этой категории работников к обслуживанию оборудования в соответствии со специально разработанными картами организации труда, совершенствование учета простоев оборудования обеспечили значительное снижение простоев агрегатов.

С внедрением мероприятий плана НОТ высвобожден на другие работы 21 чел., снижены текущие расходы оборудования на 5 часов, получено дополнительно 1750 т кокса.

На непрерывном заготовочном стане 900/700/500 Челябинского металлургического комбината проектом Челябинпромеза предусмотрена установка высокопроизводительной линии абразивной зачистки, которая за станом включает правильную машину, четыре шлифовальные машины, устройство термомодефектоскопии и связывающее их в единый агрегат транспортное и погрузочно-разгрузочное оборудование. Сплошная зачистка поверхности прокатанных заготовок производится в непрерывном технологическом потоке при высокой скорости (80 м/с) шлифования. Применен принципиально новый метод термомодефектоскопии для автоматического выявления дефектов на поверх-

ности заготовок. Эксплуатация механизированной линии сплошной абразивной зачистки позволит значительно улучшить качество проката.

С целью обеспечения потребности народного хозяйства в электролитически очищенной стальной полосе предусмотрена организация участка для производства цинковых анодов в листопрокатном цехе № 3 Лысьвенского металлургического завода. Проектная производительность участка 2,2 тыс. т/год (60 тыс. шт/год). Режим работы участка двухсменный. Для выплавки цинка предусмотрена установка индукционной печи типа ИЛК-1-02.

Обзор подготовлен инженерами ОНТИ.